1

« Qui parle séeme, qui ecoute récolte.» Pythagore de Samo
= K = oo

l Chapitre V Limites (lefonctious-Asymploles :

I — Limite d’une fonction a Uinfini

A — Limite infinie en t®0ou -©

Définiti

Soit fune fonction +oof, 00t w est un réel.

définie sur un intervalle de la forme: Jw ;

Dire que f a pour limite +c lorsque x tend vers +o signifie que les valeurs prises par f finissent par
dépasser n'importe quel nombre réel A (aussi grand soit-il) dés que x est suffisamment grand.

En des termes plus savants, tout intervalle ouvert de la forme: JA ; +[ (avec A nombre réel) contient
toutes les valeurs f(x) dés que x est suffisamment grand.

On notera : /im f(x)=+c0 pour décrire ce phénoméne.
X 40

Lllustration graphique :

(0]
Propriété (liml"ies de fonctions de référence)
vvvy Vne N, limx" =% lim Jx = %0 . lim & = %%
X—p+x X0 X+

vkeR, limk=% vvv

Remarque : 3 partir de maintenant, on fera figurer ces résultats dans les tableaux de variation des

fonctions.

[Exemple : dresser le tableau de variation complet de la fonction racine carrée.
TSI Limite de la fonction exponentielle en +

Puisque e > 1, la suite géométrique (") a pour limite +>
Donc, pour tout réel A > 0, il existe un rang 1, tel que, pour tout entiern=ny:€" ~ A
Pour x assez grand, x = n, d'oll e* = e par croissance de la fonction exponentielle, €t
par suite e* > A. Ainsi, lim e*=+x.

X+

|

Preuve: pour /im e = +oo:
X+

Autre preuve ultérieurement.
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Définili

De méme, on dira que fadmet pour limite - « lorsque x tend vers + o (on notera /im fix) = — =),

9 3 X=»+0
pour'slgn}ﬁer. que, lc‘es valeurs f{x) deviennent inférieures a n’importe quel nombre arbitrairement fixé
aussi petit soit-il, dés lors que x est suffisamment grand.

En des termes plus savants, tout intervalle ouvert de la forme ] ; A[ (avec A nombre réel) contient

toutes les valeurs f{x) dés que x est suffisamment grand. \
m. x)= -0
Lllustration graphique : S(»c) :—I':,c. :%‘,.m
=~-Q
8(30 Diom (o) = -
A o -2 T 00
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aZ—=--
A
f(x)
Propriété (limites de fonctions de référence)
x ".‘JQ B m s e
VkeR, limk=b. VneN, 11mx"={ N o g
=P pn o .._....?.\f... . om aesk J\‘mm;\\'
Qim. a3 = = © l
P =)
Lllustration graphique :
Fonction x — k Fonction x — Vx Fonction x —> e* & o <*>0
lim k=k; lim k=k lim x =+ lim e¥=0, lim e*=+x
X——= X=+x X+ X——2 X+
k
|

La limite en —o de la fonction exponentielle est admise provisoirement et sera justifiée plus loin.

|-
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Fonction x — x",n € N*
lim x“=+°° L+E
Bt il — AR e
|
+Si n est impair :
lim x"=-®
X%
«Sin est pair:
lim x"=+0
xX——® et

B - Limite finic en +®ou en -

Définition : Dire qu'une fonction fa pour limite le nombre réel L en + signifie que tout intervalle
ouvert contenant L contient toutes les valeurs f{x) dés que x est suffisamment grand.

Onnote: /im f(x)= L (et on dit encore que f(x) tend vers L quand x tend vers +).

Dire qu’une fonction fa pour limite le nombre réel L en -w signifie que tout intervalle ouvert
contenant L contient toutes les valeurs f(x) dés que x est suffisamment petit.

On note : xlimm f(x)= L (et on dit encore que f(x) tend vers L quand x tend vers -).

/ \ Zuirn §( -L <= ¥e&>0,3x €R,

¥oe 230, ) L-€ g{XIstre

o=
7 C

Concréteme uffis :
nt, pour x suffisamment grand, la portion de Cs correspondante a ces valeurs de x reste

entiérement emprisonnée dans la b 2
in : : Rk .
st de formée par les droites horizontales délimitant I'intervalle
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w——ﬂ iété (limites de fonctions de référence)

1 R | i 1 :
*, lim—=. et lim— = .. lim — = .Q Iim & = C.vww
"' V"GN, x—HaJx" £ Xﬂ X400 X P

X0

Remarque : [Im € = (2 sera justifiée ultérieurement au paragraphe limite de fonctions composées.
X0

Définition (a mémoriser par cceur)
v Lorsque /im f(x) =L, avec L R, on dit que la droite (@)d’équation: y = L est ASUH BTUTE

HOR).ZEW 1R LEA la courbe Cf représentative de la fonction fau voisinage de +w®. — gd. > — +<©

Illustration :

3 %
O dustonw WP =
egpodle de O,

p B

x’ L

E ili‘ilo( 7 Alx) o ol
4 ,%—_L_

X

: e : . ! St
Graphiquement, cela se‘:raﬁult pa’r le fait que Cyet la droite horizontale d’équation : y=Lse
confondent quasiment pour les grandes valeurs de x : plus précisément, la longueur MPtend vers 0

dés lors que x tend vers + o :

Ee méme, si /im f{x) = L, la droite d’équation y = L est asymptote horizontale & Cren - ;{
X

Remarque

En tragant la courbe représentative d’une fonction a I'aide d’une calculatrice, on peut conjecturer la
présence d’asymptote horizontale. dea doore dlegy Yy = Ol Q'are dos okg) 25t

_c%mpt&-c R.D&gcn)cq\n < *Gg anx oo otk oM - oo
/ & \'axe

Lxemple 1 : Soit f définie sur R* par: f(x) = xl s ©o5 .
On sait que I]_INILI S(x)=0 et que /im f(x)=0. Qu’en déduit-on en termes d’asymptote ?

o Conjecturer graphiquement les limites en += et en —= des fonctions représentées ci-dessous.

0 Certaines courbes représentatives semblent-elles admettre des asymptotes horizontales ? Si oui, donner

leurs équations.

3) Dresser les tableaux de variation complets des fonctions f; g, h définies sur R.
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- Quelle estlalimitede fen + = ?en—oo?

Interpréter graphiquement ces résultats.

- Proposer une courbe pouvant représenter la fonction f.

C —Limite infinie en un réel a

Exemple

~ |
.‘ | S
A L fla) 2 o | [ | Oieen $0) 4 - | |
| x> tw | | lx—>i-" ‘
~ ! [ H‘“——l T
* [dlan Jxaoh | o _doode doeg s
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Soit f la fonction définie sur R* par: f(x) = ;l"

Ncé  On considére une fonction f dont le tableau de variations est donné ci-dessous.

TR e
fx | Pt
f(x) ‘

|

Intéressons-nous aux valeurs prises par Slorsque x est proche de 0, sans jamais valoir 0.

x -0,1

-0,01

-107

10°

0,01

f(x) Pes
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0
2

ACOD CO

AD O

0,1 {
AOQ




V) T\ \

Définiti

Soit « un nombre réel. Dire qu’une fonction fadmet pour limite + en a, signifie que tout intervalle de

la forme ]A ; +oo[ (avec A nombre réel) contient toutes les valeurs f(x) pour x suffisamment proche de
a.

Illustration : Ici, /im f(x) =10

my A

Quand x est proche de 0, qu’en est-il de = ?
x

+00 > i =
1 on - X raq.-'udq ds U o —0
Ona: Im}’ —= (appelée limite a droite de la fonction inverse). P s D). —

x=0 x
x>0

et hn}) ) — (appelée limite a gauche de la fonction inverse). —
x=0 x

x<0

Remarque : 1a notation lin}’ f(x) peut se noter : lim f{x). De méme, la notation lm}] f(x) sera notée :
x> x—0" x=>

x>0
lim £(x)

x<0

\‘ il i e 2 Positiat e I e 6 f7 1 - “ sl nestimpair
= ire : — =, our tout ne N¥, =X e = . .
> ormulaire 'IL{ZI\/; 5_{31}7; '!_,o x° A2 s1 n est pair
x>0 x>0 x<0
3 g i e e i
. Soit a un réel. /"
‘Lorsque Iim f(x) =+ ou (-0), on dit que la droite verticale d'équation : x = a est asymptote verticale & j
= luat ]
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Exercice 3

> Sl O

On a représenté ci-dessous une fonction f définie su
J=0;-2[ U J-2; 1[ U 11 ; 40

J Bl

- 1. Conjecturer les limites d

| deson ensemble de défini
2. Préciser les asymptotes éventuelles a la courbe rep

- sentative de la fonction €7

tion.

e la fonction faux bor

3. Dresser le tableau de variation de la fonction ¥

X)= - 0 ¥
o Jiod= - I < f‘{o_ ¢ /r 3
X
a : ’j
& o 4 / = g
‘ X
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_ Letableau de variation ci-dessous décrit les variatio i _g;,") EEE *
— "d’une fonction f. | oleh §G0 I Lot
f = T LI
L0 R 3 +00 .

; flx) 1 \ \
| —o0 i

— L. Utiliser les notations qui conviennent pour décrir

 leslimites de la fonction faux bornes de son ensembls

+ de définition.

— 2.Donner les équations des asymptotes éventuelles
~ lacourbe représentative de la fonction iff

~ 3. Construire une courbe susceptible de représent
_\lafonction f;

ok T o,
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Exercice 5
Donner une représentation graphique possible d'une fonction fdéfinie sur R— {-4} telle que :

L@y eyes; byl =t fo e o,

x<—4 -4



imi itre “suites ”se générali ans difficulté aux fonctions,
Toutes les régles sur les limites vues au chapitre “suites ”se généralisent s

Les tableaux suivants résument les différents cas de figures :

fet g sont deux fonctions

définies sur le méme ensemble de défi
adésigne un nombre réel

inition,
OUt ocou=ocetd, ¢ désignent des nombres réels,

@ somme et produit de deux fonctions ; :régles admises

. poos

- 00

-

- _xn-x]
—1 PhE
alors llm{f(xl+g(x))_ : [H,(lho [ [
f SI llml(x) J— ,T>o €>0 (<0 f<0 + +cc‘—x 0 |
etllmg(v) S ,xr s

alors Ilm(f(x;xg(t)) l;x j + 1o

- —xl:'ao +x.1—x_L+x Fi
Dans les cas notés FI (Forme mdétermmée), On ne peut pas conclure immédiateme
Possible. Dans un te cas, il faut lever |

nt et tout résultat est
’lndétermmauon en changeant I'écriture,
Donnons quelques exemples de formes indéterminées pour la somme et le produit :
4 | ‘ L

Dy Hevime_ - ! . | — -
'\'V\NVWV\ v

[ 9l(d o L (N = A

& LI) ok %L&): L | j;m 6\& = = 0O Qk Q).\‘ﬁ\ kx)

_aca | £d x — 0 _ D]
| ) [ 11 x|(<0
Qo ot 2 4o

RO
X ‘.Q&\‘Pn’hc:-w
X - - oo ) _ ‘u:—-w =

'Qk ‘Q*““('X\ﬂ*g(x)) —Qﬁﬁ\ (:cz-nc\ Qm(lki\-'ﬁ\ 2 4

'I—‘—_OO

_ Con Qiven x|z

X - ~oe

/Qﬂ'\n’ac-\-—/\ ==

X S-
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Calculer les limites suivantes.
Q2 lim X-92+2) b llm( +2x+3) ¢ lim (e5+7x+1)
b x——% x—0\X Xx—o+®
2 x<0
a. lim Jx 2-2) b. lim (x-3)(2--1—) ¢ lim 3-e9(2+eY
x—o+® x—0 X x—®
= x>0
= 3) Determmerleshmxtes en +ooet-oode f(x) = e +er, pulsdeg(x)-x(l+e)
:‘fgj 14 &3 PQJ\_ _Qx | ,Qt.m‘\‘I’— = =0 dg _,Qm 3&:: — o
2 A |— - | OO "-1' ——. - o | | |
R A R 555 e T e L { | N Qe | |
/j‘ & ﬂ.Qrm‘-LL Al L] | Oden oct= e oo A:; ,Q).rm b—%x;; :A;,up i |
1—'! 00 W - X ;_‘ ".:7-_. t w s |

o — J oo

;jgf QL&\ .9-5 t,vam A= “laket Jd2) < —d:] bt ¢ ¢ 2]

,;if;fj; ﬁb\'(m Q,'r-.; FRNENNETYEE ,an(a:ﬁa\ 3 [ 1[

(=0 | X< e X —»0T
—_— — S i A-aO +—1+—1 <O T +—1 —t—
p— N N TN T U | I T
B 2PN SN U o W ;fc s 2 BE N 8 1 B
£ A i c\ Pm IR CCE RN T [Qfcdhdele ol | ,mek‘-}xwh S f
N Ly | _,,,,,! ,Lf',,;’&f‘,,‘,?’_,,g_;,_f,“"”’°° |

‘:(—!a—uo

:—_—J S| panl b E RS m;x FUNNEN TS RSN N
I Y 77"_7777M<’ l—%i—cﬁ [ | Ll u‘-.::—w*oo | B |

I P o g VY xxg-oo,ﬁ

—;,-__3+ua

{

\_ . ,j ; i,b) Pox 10n b ‘ QUTY\ (Dc_ 3) 3 ’.'?) ‘ , _QLYT“JH » = ‘;*;39 j ]
g 5 s’ g { | >+ (O | | ‘.c—-no :L
& >0 S i~ N i =

ee e A VT URT puc SLp a)c % (l "\‘—
3 7 . :(—:b

e »o | o .Qp g (Loc 5)(1 2 ) + co L
-:,,: o Q) Pur oxm 2§ | meX=o
S EEE Y NEE NS N RSN R

~ ; pac 06 | | O (320 (23e0) < 6

X -9




T R T A | E il I I ‘
g"‘( | = /i [ | : ‘ I B ’ i i | l l “ \ £
\ 5 | (%L 2 sy b I l [ |
R PR E R R b e
o ros HEZHANSHELEIRNARRLA D Ed
i 3(&\ e’&-&; e:‘,’?i —_Aa_f’c,«,——i A A ,
IREEER W 5 1 R AREENEENS - N8 I S O
St L b 4,; 1B SN | [ 1 R
NN .Q.r O b - hde 108 | 1 Q| AL
e pax 1 ’ﬁ_ﬁw‘ T __'-, : F’f —021 s o o
| | | 1 | | o -
%, PSR S L | : il P 2 L ;,,; |
| 10g] - | 3C4e-X = ’ nE )
— | esEmemeeE
SRR i 7 I B O Y S :,,1,1,;“1,,‘,4,7;,1;_,,1" | :
ks il REE O e I S P |
Skl oe) i o SIS PR SERIS ‘c.w,.ch?"O JZD‘ ,Qmm_(f‘:_‘ + oo
S W e S g.f,,l,,._m, | sl ol |
‘ [
I PN O N Y Y E R = N ! i
S SR ] O O T | . ] |
SN A Ao | | E SN
RN | o o e ; O s o e s cedletd
|l g A =+ oo | Lok | Ooen | gl =l—] HE
EIEE ‘zcet“%,,,, § s | ,5’—"."",',’5‘ L] .
‘ T ‘ ~; —t 7“.—— — -l
Exercice 7
) Soit fla fonction définie sur R par : f(x) = x* - 3x +2.

b) Déterminer la limite de la fonction fen +c.

a) Expliquer pourquoi on est ici en présence d'une forme indéterminée pour la limite de fen +c.

03 .Qm’r\ —x_?’ -‘+oa el

‘ DC—\ +oo

bW%Sﬁ‘E'B‘:*\V\

g(w) CQ.(DQ_?‘ 3D+?_‘

MQr ,an:L o0 |

| x-:.-wo\

u»g m@x+z\- =y

:L—ay.-\oa I

.RJK _Qun\L:LL 3)‘4-&0,

'-!...——“q*-%

RN 0_,»_@5

_Q“L &bc\ . 4 oo

X— oo

8 = de =B Lz
( | 2+ | |3
\—‘\’\-

+ 0 o

Qovn (2 =2

C —A O
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Remarque : lorsqu’on est en présence d’une F7, on ne peut pas conclure directement. Pour lever

'indétermination, on utilisera les transformations d’écriture vues au chapitre sur les suites (en

particulier, la technique de factorisation, puis de simplification, ces deux étapes lévent souvent
l'indétermination !).

1 (B’ Quotient de deux fonctions : régles admises
s »Casol —_—
i Si limf '- s
R l@ug(x)zo e _x)__ “L +x | +o<. - .
~ A et lim = L ‘ TR N a{
o —__x™a g(x)ﬁ ., IR -onu___t’ U<o|€> 0 €<0 +xou x
| Ty -
— alors lim —=~ f(x) | l ‘1
< o, e - = 0 +
a i s I B R et f
— «Casou S Y —
‘ . e Si lim f ] TR sy
— imgix)=0 8= (x )__ | (>00u+ €<Oo:7Q >00u+oc | €<0ou- x OQl
: S et limg(x)=... Oenrestant | Oenrestant | Oen restan; -.-Oe‘nn;tant | 1
T — positif __positif | négatif négatif 0
AT T alors fim f(%) N
s L-f "E’g(x) +ea J — 00 +00 lFI’
S o g S Y
; Donnons quelques exemples de formes indéterminées pour le quotient :
Yo Sest définie sur ]2 ; +oof par: f(x) = -5:_;21
- a) Déterminer la limite de fen +oo. Interpréter graphiquement ce résultat.
— b) Déterminer la limite de fen 2. Interpréter graphiquement ce résultat.
—_— ¢) Déterminer la limite de fen 4.
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Exercice 9
Soit f définie sur R par: f{x) = 64(;:#

Démontrer que la droite d’équation : y = 3 est asymptolc horizontale & Cyen + oo et également en <o,

| cRancRenn |: ‘szxﬁbd L Qv Pl =3

) oo .
: _Rotrel A=) |
| Tpmdia) amg
| , ) 2 1S .
E— ) %t@wx——rﬂ..,. Cr BT e T
e &o?*j_)‘ | | ' 7
— 4 N ‘xz— “ 3 + IL e e S, W =
- | ¢ ‘ 2 /( 1 Jr=id —— = ~ = %o
R T = e i NERCEGED N

T AP

P pmpb mkeg Qmm(@ 32--—%\‘@ = Qm(&411\=& |

N dc,poav_.Qb‘: %2\4.(&)‘:5 | Labet [oh b |
L= Ca,Qq&émgg Lo daove .d'm:\ 4= 3L 2k ASH ango —

B — Composition Pl limites 1

el Une composée de deux fonctions est un enchainement de ces deux fonctions I'une aprés l'autre.

Par exemple, soit la fonction définie sur R par : fix) = Ix3+1.

S L’expression f{x) s’obtient en appliquant a x la fonction u définie sur R par : u(x) = «* + I suivie de la

N fonction racine carrée notée v définie par v(X) = " Ooere (22 + A) = 400
Schéma : n ~ / Qe ¥X _ 400
X ‘—_\__J:L 4 rz_-_ )(“;“-a 400
)( = ‘\) (;‘.(\ < <+ 1 °
X —> fon L ge {&k® wmee

o~
On a donc: f(x) = v(u(x)), on dit que fest la composée de u suivie de v. i %L B g
_2A,—> 4+ O
——

Théoréme (limite de composée de fonctions)

Soit f et g des fonctions que I'on peut faire s’enchainer.
a, b et c désignent soit des nombres réels, soit +00, soit -0,

Si lim f(x)=b etsi lim g(X)=c, alors lim g(/(x))=.C

Ce théoréme assez intuitif est admis, une preuve rigoureuse sera donnée I'année prochaine.

Exercice 11

. . . VT, X
Déterminer : & lim Vx+e* ;9 IimJx-x+1 qhme" 3 dlim —
X+ X=d+n x - h

X =p4<0
lt<1
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otk b ARl et
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Prouvons maintenant grace au théoré

Qx = e-(-;t\ - 'A e ,Q).“T\ Ex\ =+ 0
Q.-‘- x = - 00

p— E » . lz
1) fest définie sur R par: f(x) = e/
Déterminer la limite de fen +o et la limite de fen -.

a 1
. 2) h est la fonction définie sur R* par : h(x) =e*
i __ Déterminer la limite de h en : +o ; - ; O(on distinguera les limites a gauche et a droite en 0)
: xd
— 3) Déterminer : lim e**' .
L X—p4m
- | LRI T T T T T P e
it Sl A\ Qe (él::—wb 125 O 0 O O 5 I I
1l | ret3-oo| EEE o [ [T ]
‘ i — ,‘ 1 — ! ,.l ,i - ‘ ‘ : l I \ -
e o il ™ s . I — 1t ——— ‘.fl‘,,., <+ ——1 - B
e gia n Hs Qo O] |l ep | deve | @a | Q& | Qiem el ,F,A,.V=LD
e Re D S REGGNENERREFBC SIS ER I EEEEN RRNE
ST | | 0 N W I . o W S S - S - o i
- R WE | el e pEE R o
SRR, A ) | = ; *rt—xqq i — -
. ,me\ L&x«s—/\\ | | 02 looal 0€ | Oioenol | [ Eldlon
_— X = 00 [ = .7‘A‘ | [ A —h Hoad ||
‘ L ‘ i
e s ehde= U oel L L] Gl 1 I . ! = | o) _poipeek §oak l ‘
——— —’QIM\Q.X = "E‘;,,.0.0,: L[ ",,,,,,, BN ‘ w [ | B T 1
e | X — ¥ co ool b becle los : i}
LS JQ . RK’DC\ =
- Lo | A
o 2 =34 =

e O fod

o Qoom ,,ﬁ =

. i el e
R 0 )

3) glac\: 'Q E

—— e
dxal o/ (3 S TANTT T
4] |




C = Théorémes de comparaison et limites

Théoréeme de comparaison

Soit f et g deux fonctions.

Si pour x suffisamment grand, f(x) 2 g(x), et si hm g(x) +00, alors . Qrm ngc—\—t-@

Si pour x suffisamment grand, f(x) < g(x) , et si lrm g(x) —o0, alors ...{.om. %Lx) =

X - o0
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Remarque : ce théoréme s’étend sans probléme lorsque x tend vers - en changeant le premier point de
la condition en : pour x suffisamment petit, ou encore méme lorsque x tend vers un réel a.

=x*+ cos(x).

Exemple : 1) Déterminer /im f(x) ou f(x)

2) Déterminer /im (5x—3sin(x))  3) 11'131@ e* (3+2sin(x))
X—p—x x>

Question : Si lim f(x) =+, peut-on en déduire que fest croissante a partir d’un certain stade ?
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Remarque : Retenez que pour pouvoir appliquer ce théoréme, il faut que 3 conditions soient remplies :

- » Avoir I'encadrement g(x) < f(x) <h(x) au voisinage de +co.
¢ Que les fonctions g et A admettent des limites finies en +c.
¢ Que 11m g(x) Izmh(x)

Mémes conditions au voisinage de - et en un point.

1) fest définie sur R et pour tout réel x>1: I — lz sf(x)51+l
* x

Déterminer la limite de fen +co.

2) Déterminer, en justiﬁgnt, les limites suivantes, et interpréter graphiquement les résultats obtenus :
@) limf(x) ob fix)= % P b) limg(x) ot g(x) = (e cos(x)+2)
i o e e i A S S B s o WREES e v ORIl VDR Dt RO R sl L P

> 4 g eed

l

|
] i 1] T .
o=l g Q:iuwow [ﬁbﬁi%_,mxjgff,),o [ []
\ ‘ ' ‘ _ [ L] ]
[
!

[

‘-jJL‘,akQmeg"-tz) 2|

RENEEXIEN
,_:i_ff:f ] 1
o dsove | d'en 4y =2 ek As+
BNl el co |

g’ 'J:—Q;*L*ngmlﬂl—_z,\«e“?ﬁj_ NS NN .
| | N

,&i



A l'aide d'étude de fonctions, démontrons que ﬁﬂ e = +w.

1. fest la fonction définie sur R par flx) =" —x—.1.
a) Etudier les variations de f.
b) En déduire que pour tout réelx, e =x+ 1.

¢) En déduire la limite de la fonction exponentielle en +o (nouvelle justification).
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- 2) lim xe* = 0.

xX——0

Preuvedul) :

2. g est la fonction définie sur [0 ; + oc[ par g(x) = e* — %xz.

b) En déduire la limite en + oo de la fonction x — i

x

Preuve du 2) : On se raméne au cas 1) :

a) Détermine i ivé sduire d
vy r la fonction dérivée de g. Déduire de la question 1. que g est croissante sur [0; + .
b) En déduire la limite en + oo de la fonction x — s

al Détairi ; e G
) rminer la fonction dérivée de g. Déduire de la question 1. que g est croissante sur [0; + ool.
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2) Pour tout n € N, lir&x'e’ =.0.

Remarque : ces deux résultats contiennent ceux de la propriété précédente (n=1 dans cette derniére !).
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2b) Déterminer la limite de la fonction k en +oo ot k(x)

2a) fest définie sur R par: f{x)
3) g est définie sur R par: g(x)

a) Vérifier que pour x>0, g(x)

b) Déterminer la limite de g en -c0.
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10 ; +oo[ par f(x)

Soit fla fo
sa courbe |

|.x de J0; 4], f(x)

1. Calculer [a

2+e‘x.
[ e

2.a. Montrer

net deux asymptotes.

b. Calculer [a Il
3. Justifier que Ia

a. Calculer £(x) pe [

En donner une éa

4,

1 R R 1 0 1 e 4 158 1

x de ]0 ; +<<[.

- En déduire le sens ]

b

1]

e

symptote en +oo.

5) Etudier la position relative-‘;:‘
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6) Donner le portrait-robot de
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